
YouGov - Milkshaking

Sample Size: 3288 GB Adults

Fieldwork: 22nd - 26th May 2019

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 3288 1085 1016 184 1266 1355 1591 1697 362 1384 783 760 1874 1414 395 1098 710 802 283

Unweighted Sample 3288 1135 1029 210 1387 1395 1421 1867 297 1319 825 847 2013 1275 349 1144 716 788 291

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

In recent weeks, there have been a number of 

incidents involving milkshakes being thrown at 

political candidates campaigning for election to the 

European Parliament election. 

Some people argue that throwing milkshakes is a 

legitimate form of political protest, and should be 

allowed as an expression of free speech.Others 

believe that the throwing of milkshakes at 

candidates is a form of intimidation and violence, 

and those doing so should be prosecuted.
Imagine a protester threw a milkshake over a 

candidate from [party].

Would you personally approve or disapprove of this 

action?
Strongly approve 5 3 7 4 6 3 7 3 7 7 4 3 5 6 6 5 5 5 7

Approve 5 3 8 6 7 3 6 5 9 6 4 3 6 4 5 5 5 5 7

TOTAL APPROVE 10 6 15 10 13 6 13 8 16 13 8 6 11 10 11 10 10 10 14

Neither approve nor disapprove 17 9 22 17 22 10 18 16 25 19 15 11 17 18 18 17 17 18 16

Disapprove 25 23 26 33 29 22 21 28 25 26 24 24 26 23 25 25 24 23 27

Strongly disapprove 42 60 33 40 31 59 43 41 19 35 51 57 43 41 41 44 42 41 39

TOTAL DISAPPROVE 67 83 59 73 60 81 64 69 44 61 75 81 69 64 66 69 66 64 66

Don't know 6 2 5 0 4 3 5 6 15 8 2 1 4 8 6 5 6 7 4

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade Region
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In recent weeks, there have been a number of 

incidents involving milkshakes being thrown at 

political candidates campaigning for election to the 

European Parliament election. 

Some people argue that throwing milkshakes is a 

legitimate form of political protest, and should be 

allowed as an expression of free speech.Others 

believe that the throwing of milkshakes at 

candidates is a form of intimidation and violence, 

and those doing so should be prosecuted.
Imagine a protester threw a milkshake over a 

candidate from [party].

Would you personally approve or disapprove of this 

action?
Strongly approve 5

Approve 5

TOTAL APPROVE 10

Neither approve nor disapprove 17

Disapprove 25

Strongly disapprove 42

TOTAL DISAPPROVE 67

Don't know 6

UKIP Brexit Con Lab
Lib 

Dem
Green

Change 

UK
UKIP Brexit Con Lab

Lib 

Dem
Green

Change 

UK
UKIP Brexit Con Lab

Lib 

Dem
Green

Change 

UK
UKIP Brexit Con Lab

Lib 

Dem
Green

Change 

UK

159 157 166 164 149 162 128 137 149 150 167 128 148 138 176 187 207 180 159 187 170 193 190 196 223 190 190 173

157 169 179 177 155 165 133 133 154 155 166 134 149 138 194 204 226 204 174 205 180 184 200 210 229 202 191 179

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

3 0 2 7 3 1 3 13 9 11 5 6 3 1 14 8 9 8 3 2 1 2 0 6 5 5 3 2

4 1 2 4 0 3 5 13 12 9 7 4 3 6 13 11 8 8 4 1 7 2 0 5 4 2 4 3

7 1 4 11 3 4 8 26 21 20 12 10 6 7 27 19 17 16 7 3 8 4 0 11 9 7 7 5

4 12 9 11 10 5 11 20 25 22 20 19 18 27 19 25 21 23 22 16 27 8 11 10 9 10 9 13

30 17 25 27 21 24 21 23 21 31 24 24 33 26 29 26 33 24 25 39 29 25 18 21 27 21 18 21

58 66 60 50 64 65 57 28 32 24 37 37 38 35 24 28 26 34 36 38 31 59 67 56 53 60 60 59

88 83 85 77 85 89 78 51 53 55 61 61 71 61 53 54 59 58 61 77 60 84 85 77 80 81 78 80

1 4 2 1 3 2 3 3 1 3 7 10 5 6 3 3 3 4 11 3 6 3 3 3 2 3 5 2

Vote in 2017- Con Vote in 2017 - Lab EU Ref - Remain EU Ref - Leave
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What is your view about this form of protest?

1 - This should definitely be allowed 4 2 5 3 5 2 6 3 6 6 2 3 4 4 5 4 2 6 5

2 1 1 2 2 2 1 2 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1

3 3 1 4 5 5 1 4 2 5 4 1 1 3 2 4 2 3 2 5

4 3 2 5 6 6 1 4 3 9 4 2 2 4 2 4 3 4 4 4

5 8 5 11 10 10 6 8 9 10 9 8 7 9 8 8 8 9 8 11

6 5 3 7 8 7 3 5 6 9 5 6 4 5 5 5 6 6 5 5

7 6 4 7 9 8 4 7 6 9 8 6 3 7 6 10 6 7 5 7

8 9 10 9 11 11 9 10 9 10 9 10 9 10 8 10 9 9 9 9

9 7 8 6 9 6 7 6 8 4 7 7 8 6 7 6 7 8 6 7

10 - This should definitely be banned 44 61 36 35 31 61 43 44 22 36 53 59 43 45 36 47 43 45 39

Don't know 8 4 8 2 8 5 8 8 14 11 4 3 6 11 11 6 8 9 7

MEAN 7.8 8.8 7.3 7.4 7.0 8.8 7.8 7.9 6.6 7.5 8.4 8.6 7.6 8.0 7.5 7.9 8.0 7.8 7.5

What action, if any, should the authorities take 

against the protester?

Protester should be prosecuted 41 60 29 31 25 61 46 36 21 33 49 57 39 43 30 44 43 42 38

Protester should not be prosecuted, but should be 

banned from future campaign events
16 15 15 14 18 12 13 18 18 18 14 12 16 15 17 15 16 15 16

Protester should be cautioned, but not prosecuted or 

banned
36 22 47 49 49 22 32 40 53 37 34 28 39 32 42 34 33 36 39

No action should be taken against the protester 8 4 9 6 8 5 10 6 7 12 4 4 6 10 11 7 8 7 7
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What is your view about this form of protest?

1 - This should definitely be allowed 4

2 1

3 3

4 3

5 8

6 5

7 6

8 9

9 7

10 - This should definitely be banned 44

Don't know 8

MEAN 7.8

What action, if any, should the authorities take 

against the protester?

Protester should be prosecuted 41

Protester should not be prosecuted, but should be 

banned from future campaign events
16

Protester should be cautioned, but not prosecuted or 

banned
36

No action should be taken against the protester 8
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Dem
Green

Change 
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157 169 179 177 155 165 133 133 154 155 166 134 149 138 194 204 226 204 174 205 180 184 200 210 229 202 191 179

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2017- Con Vote in 2017 - Lab EU Ref - Remain EU Ref - Leave

3 2 1 6 1 1 2 8 8 7 4 4 4 1 6 7 6 6 4 3 1 3 2 4 4 1 1 2

0 0 0 2 1 0 2 3 2 3 2 1 1 3 3 3 2 3 1 0 3 0 0 0 1 1 0 2

0 1 3 0 1 2 1 8 3 6 2 2 5 5 6 2 5 2 6 6 6 1 1 3 0 0 2 2

2 2 1 0 1 2 3 6 6 6 3 3 5 5 8 7 8 6 2 4 4 1 0 0 0 1 2 2

4 6 6 4 5 5 6 12 13 12 8 9 8 17 9 11 10 9 9 10 15 6 5 5 6 6 4 8

4 3 4 3 2 1 5 6 8 5 6 9 8 4 7 8 7 6 10 8 6 4 4 2 4 2 3 2

6 2 5 6 4 4 4 10 5 6 6 7 12 5 12 5 9 6 7 11 7 5 2 3 3 4 4 2

8 10 12 12 5 11 11 8 10 10 8 10 10 10 7 16 11 7 11 12 14 8 8 10 12 7 8 10

7 5 8 13 8 6 7 5 4 6 7 8 5 5 6 6 5 8 7 8 4 5 6 8 10 9 5 6

63 66 58 53 69 64 54 29 34 33 44 39 35 36 26 28 29 38 35 34 32 63 66 61 57 64 62 58

5 3 2 2 4 5 5 5 6 8 10 9 8 9 9 7 8 8 9 6 8 5 5 3 3 5 9 6

9.0 8.9 8.7 8.5 9.1 9.0 8.4 6.6 6.9 7.1 7.9 7.8 7.5 7.4 6.6 7.0 6.9 7.3 7.5 7.7 7.3 8.8 8.9 8.6 8.6 9.0 8.9 8.5

57 64 58 59 60 63 56 26 32 30 27 31 29 29 21 26 25 29 27 26 25 62 67 59 57 62 63 55

22 11 20 13 12 9 16 14 13 16 15 14 14 17 19 21 18 15 16 14 22 16 10 17 13 11 9 11

17 22 19 22 24 25 26 47 45 47 53 43 48 45 49 44 49 49 48 54 47 20 20 21 24 20 21 28

4 2 3 7 4 3 2 13 9 7 5 12 8 8 11 9 8 7 9 6 6 2 3 3 6 7 7 5
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